

# 香港島婦女聯會舉辦慶香港回歸25周年中華傳統文化展演

## 「詩詞歌賦頌中華 灣區麗影耀香江」活動

香港島婦女聯會（聯會）為慶祝香港回歸祖國25周年，於6月15日假會展中心舉行慶香港回歸25周年中華傳統文化展演「詩詞歌賦頌中華 灣區麗影耀香江」活動。活動由香港特別行政區行政長官林鄭月娥、食物及衛生局局長陳肇始、創新及科技局局長薛永恒、中聯辦港島工作部部長薛惠君等主

禮。本次活動更是「慶祝香港特別行政區成立二十五周年」官方認可活動，以及香港各界慶典委員會「慶回歸」系列活動，聯會以傳播中國傳統文化為核心，匯集社會各界人士，齊聚一堂，將中國傳統文化與市民愛國情懷相結合，表達慶祝香港回歸祖國的喜悅之情。



◆香港島婦女聯會舉行慶香港回歸25周年中華傳統文化展演「詩詞歌賦頌中華 灣區麗影耀香江」活動，賓主合影。

**出席活動的主禮嘉賓包括：**基本法委員會副主任譚惠珠、全國人大常委范麗泰；活動贊助機構大灣區金融科技促進總會創會會長、香港各界慶典委員會基金會主席莊紫祥，立法會議員、香港島各界聯合會理事長蘇長榮，第十一屆全國政協委員、書法名家施子清，全國僑聯副主席盧文端，第十三屆全國人大代表蔡素玉，立法會議員陳曼琪，以及香港島婦女聯會主席金鈴、常務會長金華琴、名譽會長江欣榮等。

當晚，慶香港回歸25周年中華傳統文化展演「詩詞歌賦頌中華 灣區麗影耀香江」活動分別以連線方式連繫大灣區香港會場、大灣區深圳會場及大灣區澳門會場三地聯合舉行，展示一場集合中華傳統文化與新興文化融合的「深港同心」文化展演，加強深港乃至大灣區的凝聚力。活動上，林鄭月娥、金鈴及莊紫祥分別就活動致辭，其中金鈴更代表香港島婦女聯會宣讀由中華全國婦女聯合會致發的賀電。

### 林鄭月娥：聯會提升婦女地位不遺餘力

林鄭月娥致辭表示，認識中國歷史，是承傳中華傳統文化，認識國家、培養愛國情懷的基礎。她指，香港特區至今已走過四分之一世紀，在「一國兩制」的方針下穩步發展。雖然2019年香港經歷了一場嚴峻的政治考驗，這兩年半以來又受到新冠疫情的衝擊，第五波疫情更是來勢洶洶，但憑藉中央作為香港堅強後盾、特區政府迎难而上的決心，以及社會各界和全港市民的同心協力，香港一直努力跨越這些難關，並強調國家去年3月公布的《十四五規劃綱要》支持香港發展八大中心，鞏固提升競爭優勢，加上「一帶一路」建設、粵港澳大灣區發展、國內國際雙循環發展格局，都為香港帶來美好的發展機遇。

林鄭月娥當日又讚揚聯會與深圳市婦女聯合會和前海管理局合辦大灣區分場，兩地同步直播，真正體現了港深兩地交流合作、共同發展。而香港島婦女聯會成立的大灣區女傑聯盟，更聯繫大灣區婦女力量，積極加強內地與香港各領域交流合作，她對於聯會致力推動香港更好融入國家發展大局感到鼓舞。

### 金鈴：倡導新時代女性風貌

金鈴致辭表示，本次活動希望適值慶祝香港回歸祖國25年，開啓「愛國者治港」，良政善治新篇章的重大時刻，秉持傳承中華文化，凝聚女性力量的初心，團結愛國愛港力量，致力於做好中華傳統文化的傳承與推廣大使，講好香港故事，傳播中國聲音，藉此倡導女性不僅具有新時代女性的風貌，同時亦有東方女性的傳統美德，培育廣大市民的中華文化自信，提升對祖國的歸屬感，促進人心的回歸。展望未來，她希望服務各個層面的女性，讓更多女性的聲音被聽見，讓更多女性在社會上展示風采，同心建設美好的香港！

### 莊紫祥：支持推動地區基層婦女工作

莊紫祥致辭表示，一直知道香港島婦女聯會積極推動婦女事務發展及促進粵港兩地婦女團體的交流合作，同時對金鈴主席發起成立「大灣區女傑聯盟」，作為大灣區婦女團體與香港社區婦女的溝通聯繫平台，切實推動地區基層婦女凝聚團結工作，實現融入灣區、連接地區、立足婦女及服務社區的目標，與大灣區金融科技促進總會致力推動灣區互聯互通、融合發展的工作方向不謀而合，相互輝映。

### 啟動「大灣區女傑聯盟」 連線「詩詞歌賦中華文化大匯演」

繼後，聯會並於活動上進行「大灣區女傑聯盟」啟動儀式，並由林鄭月娥、金鈴、譚惠珠、范麗泰、陳肇始、陳曼琪、董吳玲玲、金華琴及江欣榮代表香港地區，聯同代表澳門地區的澳門婦女聯合總會會長劉金鈴以及代表深圳的深圳女企業家商會會長廖曉霞，一同啟動

「大灣區女傑聯盟」，透過該平台作為大灣區婦女團體與香港社區婦女的溝通聯繫平台，切實推動地區基層婦女凝聚團結工作，實現融入灣區、連接地區、立足婦女及服務社區的目標。

大會亦隨即與大灣區深圳會場一同連線進行「香江花月夜 深港慶回歸 詩詞歌賦中華文化大匯演」開幕儀式，並由林鄭月娥、薛惠君、莊紫祥、譚惠珠、范麗泰、蘇長榮及金鈴聯合帶領，與大灣區深圳會場的嘉賓們一同進行開幕儀式，帶出「香江花月夜 深港慶回歸」的訊息，並祝願深港雙城齊心協力，共創輝煌新篇章！大匯演為一場凝聚中華文化藝術優秀內涵於一體的東方文化盛宴，透過新穎的表達方式及視覺震撼的全境場地設計，嚮導觀眾們走進盛宴的舞台之中，憑藉台上台下的連繫互動，用第一身的感官全方位感受優秀東方文化的具體體現中華文化藝術的攝人魅力。

大匯演圍繞「25」的主題而精心創作，通過盛大而壯麗的場境將慶祝香港回歸祖國25周年的主題融匯全場。亮點匯演項目包括：25位小朋友精讀朗誦；由著名藝人明星包括「慧妍雅集」成員：香港小姐1993年亞軍林麗薇、1984年季軍唐麗球、港姐李慕潔、林泳好等參與組成的25位星級茶禮宣傳大使，以一襲展現東方女性魅力的旗袍華麗亮相，並由金鈴主席朗誦介紹中國茶禮，以豐富的場面向觀眾娓娓細說中國傳統的茶藝文化典故；撼動人心的中式鼓聲，引領着3位香港精英女性運動員登場，以颯爽英姿演繹中國武術陽剛拳法，展示女中豪傑的風采；本港著名太極名家李暉帶領17位弟子揮耍太極拳，體現中國武術中細柔一面，以剛陽細柔的鮮明對比，向觀眾呈現中國武術博大精深的一面；全場壓軸更特別邀請了書法名家施子清為大會揮毫，聯同梁君度、黃柱河、馮萬如在全場書寫詩詞，透過現場600位參與者以中國傳統書法，揮寫改編自著名詩詞《春江花月夜》的新編《香江花月夜》表達對家國的寄望和祝福，為這場浩瀚精深的中華文化盛宴完美收結！演出嘉賓則包括：古箏演奏家鄒倫倫博士，二胡演奏家周翹，中國舞蹈家唐姬，和美家庭藝術團導師伍新強，武術運動員何健欣、袁家鑾、劉寶欣及一眾茶禮小天使等。



◆香港島婦女聯會主席金鈴致辭。

◆行政長官林鄭月娥致辭。

◆大灣區金融科技促進總會創會會長、香港各界慶典委員會基金會主席莊紫祥致辭。



◆行政長官林鄭月娥與香港島婦女聯會主席金鈴參觀「漢服一條街」展位。



◆一眾主禮嘉賓主持開幕儀式。



◆主禮嘉賓在活動上進行「大灣區女傑聯盟」啟動儀式。



◆大灣區香港會場與大灣區深圳會場嘉賓一同啟動大匯演開幕式。



◆第十一屆全國政協委員兼書法大師施子清向大會贈送墨寶。



◆主禮嘉賓共同欣賞慶祝香港回歸25周年的主題曲《前》片段。